

РАБОТИМ УСИЛЕНО ЗА ПОДОБРЯВАНЕ НА ФИНАНСОВИТЕ РЕЗУЛТАТИ НА ДРУЖЕСТВОТО

ПЕНЬО ПЕЙКОВ, ГЛ. ИНЖЕНЕР НА ВИК – СТАРА ЗАГОРА

ИНЖ.ПЕЙКОВ, КОИ СА НАЙ-ВАЖНИТЕ ЗАДАЧИ, КОИТО ТРЯБВА ДА БЪДАТ РЕШЕНИ ВЪВ ВИК-СТАРА ЗАГОРА ДО КРАЯ НА ГОДИНАТА?

-Усилията ни са насочени към намаляване на разходите на дружеството за ел.енергия. Вик-Стара Загора плаща повече от 800 000 лева на месец за електрически ток - това е основният ни разход. Провеждаме поредица от мероприятия, които биха намалили тази сума. Все още има доста водопроводи за подмяна и ние се стремим да свършим максимално работа в тази посока. В район Раднево, например, ще подменим един доста голям участък от тласкател на водопровод. Подмяната му ще доведе от една страна до намаляване на разходите на ток от помпената станция, която захранва града, а от друга до намаляване на водното количество, което купуваме от Вик-Сливен. Преди да започнат тези ремонтни работи купувахме 100 000 кубика сливенска вода на месец. След приключването на обекта ние не само няма да плащаме тази вода на друго дружество, а дори ще добиваме вода и ще я доставяме на наши абонати от собствената ни система. Този ремонт ще приключи до края на годината. В район Стара Загора ще изпълним водопровод с разстояние 1 км, който ще тръгне от Зайчева поляна на кв. „Три чучура-север“ и ще стигне до наше съоръжение, намиращо се югозападно от бившата партийна школа. С включването на този водопровод ще спестим голямо количество вода. В Стара Загора всяко спестено количество вода води до намаляване на разходите за ел.енергия. С новия водопровод очакваме снижение на подаването на вода до 20 л/сек. Трайно сме спрели помпената станция под гарата. Това също ще доведе до икономии. Постигнали сме намаляване на разходите на ел.енергия и чрез две собствени централи,

чрез които използваме енергията на водата за добиване на електричество. Предстои подмяна на водопроводи и в района на Казанлък. През последната година, година и половина инвестиционната ни програма беше свързана с това да има по-малко изнесени дейности, тоест, все по-малко неща да се възлагат на външни фирми с цел икономии. Целта е да имаме възможност не само да бъдем възложители, но и изпълнители на поръчки. Фирмата ни става мобилна за изпълнение на собствени поръчки - изпълнение на канални водопроводни отклонения, на външни водопроводи с по-малък мащаб. Така на практика работим за подобряване на финансовия резултат на дружеството.

ИДВА ВРЕМЕТО НА ВИК АСОЦИАЦИИТЕ. ШЕ СЕ ПРОМЕНЯТ ЛИ ОТНОШЕНИЯТА ВИ С КЛИЕНТИТЕ?

- С навлизането на Асоциациите по Вик от следващата година няма да имаме възможност да променяме инвестиционната си програма при нужда. Ние обаче ще настояваме инвестиционната ни програма да остане по-гъвкава, по-мобилна. Може би ще се променят и някои неща, касаещи договорните ни отношения с клиентите. Предстои разяснителна програма във връзка с промените. Независимо от тях обаче, ние ще се стремим да запазим доброто ниво на услугата, която предлагаме и дори да повишим нейното качество.

СТАРОЗАГОРСКОТО ВИК ПЪРВО ВЪВЕДЕ ПОЛЗВАНЕТО НА ВОДОМЕРИ С ДИСТАНЦИОННО ОТЧИТАНЕ. КАКВО Е НАПРАВЕНО ДО МОМЕНТА?

- Имаме монтирани около 23 000 водомери с дистанционно отчитане. Такива са поставени изцяло в кв. „Железник“, кв. „Три чучура-север“,



кв. „Три чучура-център“ и частично в кв. „Казански“, кв. „Три чучура-юг“ и Военен терен, както и на доста места в центъра на града, където има ново строителство и строителите са възприели този начин на отчитане на изразходваната вода. В момента се монтира водомери с дистанционно отчитане в кв. АПК, тъй като там по втората част от изпълнението на интеграция воден проект на общината се подмени цялата мрежа на квартала. На първо време ще монтираме новите водомери в блоковете, а после и в къщите в кв. АПК.

КАКВА Е СЪБИРАЕМОСТА НА СРЕДСТВАТА ЗА ИЗРАЗХОДВАНАТА ВОДА ОТ КЛИЕНТИТЕ НА ВИК-СТАРА ЗАГОРА?

- Събираемостта на задълженията не е толкова добра, колкото ни се иска да бъде. Тя е над 90%, което все още не е добър показател за нас. Стремим се да намалим трудно събираемите и несъбираемите средства. Те идват от некоректните платци, а механизъм за въздействие върху тях, определен от закона, е доста тромав. Трудно се стига до спиране на водоподаването на некоректен абонат. Предстои дружеството да приеме нови мерки, за да намали некоректните платци. Несъбраните около 10% на месец задължения възпрепятстват възможността ни да инвестираме нови средства в мрежата. | ADVERTORIAL

Виквод СТАРА ЗАГОРА